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Podávání kočičích pamlsků může být skvělým způsobem, jak si budovat přátelský vztah se
svým čtyřnohým mazlíčkem a také užitečným nástrojem při jeho tréninku. Někdy je ale
těžké najít správnou míru – kdy a kolik pamlsků podávat. Pokud se množství kočičích
pochoutek přežene, mohou se objevit problémy, jako je vybudování závislosti na pamlscích
nebo dokonce obezita, což jsou u koček poměrně časté potíže. V tomto článku Whiskas
vysvětluje, kolik pamlsků je pro kočku vhodné, a přináší tipy na zdravé stravovací návyky
při jejich podávání.

Kolik pamlsků pro kočky je příliš mnoho?

Pamlsky pro kočky mohou mít různé podoby – od speciálního kočičího mléka, přes šantu
kočičí, vařené maso nebo ryby až po křupavé pamlsky či sušenky.

Je ale důležité hlídat množství: pamlsky by měly tvořit maximálně pět až deset procent
denního příjmu kalorií vašeho domácího mazlíčka. Přesné množství se odvíjí od věku,
plemene, zdravotního stavu a míry fyzické aktivity vaší kočky. Například mladé a hravé
kotě snese více pamlsků než starší a méně aktivní kočka. Většina kupovaných pamlsků má
uvedené doporučené dávkování, takže jej na základě etikety budete znát zcela přesně.
Kolik kalorií vaše kočka opravdu potřebuje, vám nejlépe poradí veterinář – na základě její
váhy, plemene a zdravotního stavu.

Pokud kočka dostává pamlsků příliš, může se to projevit různými potížemi – od kožních
reakcí, slinění a 
zvracení až po nadýmání, průjem, zácpu nebo odmítání běžného krmiva.
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Jestliže máte obavy, že své kočce dáváte příliš mnoho pamlsků, nebo má různé potravinové
alergie, můžete zkusit změnit typ krmiva. Pokud například dostává jen konzervy, můžete jí
nabídnout granule nebo suché krmivo jako alternativu k pamlskům.

Může být příliš mnoho pamlsků pro kočky škodlivé?

Příliš mnoho pamlsků může u koček způsobit obezitu kvůli vysokému obsahu kalorií a také
trávicí potíže, například zvracení nebo kočičí průjem. Pokud se kočka „přejídá“ pamlsky,
hrozí navíc, že nedostane dostatek potřebných živin, vitamínů a minerálů z plnohodnotného
krmiva. Pamatujte proto, že pamlsky mají být jen doplňkem k hlavní stravě – nikdy by
neměly nahrazovat běžné krmení.

 

Příliš mnoho lidského jídla
Je těžké odolat prosebnému pohledu kočky, ale pokud jí budete dávat příliš mnoho
zbytků z vašeho talíře, může si nejen zvyknout na „žebrání“, ale dokonce začít krást
jídlo ze stolu nebo kuchyně. To s sebou nese riziko, že sní něco pro ni jedovatého.
Navíc některé potraviny, jako je kravské mléko a mléčné výrobky, mohou být škodlivé,
protože většina dospělých koček je laktózově intolerantní – mléko jim proto nepřináší
žádný užitek. Kromě toho také syrová ryba není pro kočky zcela bezpečná.

 

Příliš mnoho šanty kočičí (catnipu)
Šanta kočičí je přírodní rostlina, na kterou kočky reagují euforicky a mnohdy ji doslova
milují. Není sice návyková, ale pokud jí kočka sní příliš, může se dostavit zvracení
nebo průjem. V takovém případě šantu odeberte a dejte kočce čas, aby se zotavila. Je
dobré vědět, že příliš časté vystavování kočky šantě může postupně snížit její citlivost
a reakci na ni.

 

Příliš mnoho křupavých pamlsků (sušenek)
Pokud pamlsky pro kočky nejsou „kompletní a vyvážené“, mohou snižovat kvalitu
celkového jídelníčku kočky. Pamlsky s vysokým obsahem soli například mohou
způsobit nadměrnou žízeň. Ty, které mají hodně kalorií nebo tuku, pak vedou k
nadváze a mohou způsobit vážné zdravotní problémy – například močové kameny,
kožní infekce, artrózu, srdeční choroby, cukrovku, onemocnění jater nebo dokonce
rakovinu.

 

Pokud vaše kočka po pamlscích vykazuje vážné reakce nebo znepokojivé příznaky, ihned
kontaktujte svého veterináře.
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Kolik pamlsků by měla kočka denně dostat?

Pamlsky by se měly dávat především jako odměna za správné chování, při tréninku nebo
jen jako doplněk ke každodennímu krmivu. Existují ale i speciální pamlsky s přidanou
hodnotou – například takové, které pomáhají omezovat tvorbu zubního kamene nebo snižují
riziko chlupových bezoárů v žaludku. Pamatujte, že pamlsky pro kočky by neměly tvořit více
než deset procent denního příjmu kalorií vaší kočky. Řiďte se doporučením na obalu a pro
přesné určení vhodného množství se poraďte s veterinářem.

Zdravá kočka s průměrnou hmotností může denně dostat až 12 pamlsků Whiskas®
Temptations Adult Cat. U pamlsků Whiskas® Dentabites je doporučené množství až 16
kusů denně a u Whiskas® Anti-Hairball maximálně 10 kusů denně.

 

Jak podávat maximum pamlsků
Pokud dáváte kočce maximální doporučené množství pamlsků denně, zkuste to spojit
s hrou. Můžete pamlsky schovat po bytě, aby kočka mohla použít své přirozené
lovecké instinkty. Alternativně lze pamlsky pro kočky připevnit na konec hračky a hrát
na honičku, nebo použít interaktivní hračku, ze které kočka pamlsky získá.

 

Kdy pamlsky nepodávat
Pamlsky by se neměly používat k odměňování špatného chování – například
nadměrného mňoukání, škrábání nebo kousání. Tyto projevy mohou být známky
závislosti na pamlscích. Stejně tak by se neměly používat k uklidnění stresu, protože
kočka si tím může vytvořit nezdravý způsob, jak se se stresem vyrovnávat.

Kolik pamlsků mám dávat kotěti?

Kotě může začít dostávat pamlsky pro koťata, jakmile mu vyrostou zoubky a je odstaveno
na pevnou stravu. Je to ideální období pro použití pamlsků při tréninku a odměňování
správného chování. Řiďte se doporučením na obalu a poraďte se s veterinářem, kolik
pamlsků může vaše kotě denně dostat. Například denně může zdravé kotě sníst až 18 kusů
Whiskas® Kitten Milky Treats.

Je ale vždy důležité hlídat množství, protože závislost na pamlscích pro koťata a obezita
jsou u koček časté a závažné problémy.

Pokud máte doma dospělou kočku, prozkoumejte naše výrobky pro kočky starší 1 roku.

Proč psi nesmí kočičí žrádlo?
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Psi a kočky mají odlišné nutriční potřeby, což je důvod, proč psi kočičí žrádlo konzumovat
nemohou. Kočičí žrádlo je vytvořeno tak, aby splňovalo potřeby masožravců, kterými kočky
od přírody jsou. Obsahuje proto více bílkovin a tuků, což je ale pro psy příliš mnoho. Kočičí
žrádlo zahrnuje také například taurin, arachidonovou kyselinu a vitamin A v aktivní formě –
psi tyto látky nepotřebují v takto velkém množství a jejich trávicí trakt také není
přizpůsobený na krmivo, které by bylo příliš tučné nebo bohaté na bílkoviny.

Pokud pes nadměrně konzumuje kočičí krmivo, může to vést k několika potížím – problémy
s trávením, nadváha a v dlouhodobém měřítku dokonce také poškození orgánů. Pro to
nejlepší zdraví psa je tedy vhodné mu podávat krmivo určené speciálně pro psy.

Jaké jsou nejlepší kapsičky pro kočky?

Kapsičky pro kočky jsou oblíbené jak mezi kočkami, tak i jejich majiteli. Poskytnou totiž
možnost obohatit běžné krmivo v podobě suchých granulí o chutnější, šťavnatější a z
hlediska složení třeba i různorodější pochoutku. Mezi nejlepší značky pro kočičí kapsičky se
řadí Whiskas, Sheba, Purina či Gourmet. Kapsičky od těchto značek zpravidla obsahují
vyvážené množství bílkovin a tuků, kvalitní maso či ryby a jsou navíc pro kočku snadno
stravitelné.

Když budete vybírat kapsičku pro svou kočku, zohledněte mimo příchuť také její zdravotní
stav a věk. Pro kotě zvolte pamlsky pro koťata v podobě kapsiček s vyšším obsahem živin a
minerálů, zatímco pro starší kočku se zaměřte na kloubní výživu a zdravý trávicí trakt.
Důležitá je také chuťová preference vaší kočky, jelikož některé kočky upřednostňují rybí
příchuť, zatímco jiné pak třeba drůbeží, kuřecí nebo i vepřové maso.

Kolik kapsiček denně pro kočku?

Počet kapsiček, které své kočce denně dopřejete, se liší dle jejího věku, míry fyzické
aktivity, váhy, ale i plemene. Obecně byste při podávání pamlsků pro kočky neměli
překročit hranici 10 % denního kalorického příjmu. Pro průměrně velkou a zdravou kočku to
mohou být 1 až 2 kapsičky denně – přesné množství však vždy naleznete na obalu kočičí
kapsičky.

Pokud byste podávali kapsičky pro kočky příliš často, váš domácí mazlíček může jednoduše
ztratit chuť k běžnému krmivu a dokonce si vybudovat i nadváhu. Nadměrné množství
pamlsků může u kočky následně vést k obezitě, trávicím potížím nebo nedostatku
některých živin, které obsahuje kompletní krmivo podávané jako to hlavní na denní bázi.
Vždy proto sledujte doporučené dávkování na obalu kapsiček a případně se poraďte se
svým veterinářem, jaké množství bude pro vaši kočku vhodné.
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